
 

 

Atividade Introdutória/História 9° ano 
Tucho 

Nº: Nome do Aluno: 

Machado/MG, ___ de _________________ de 2020. Valor :  Nota obtida: 

  

Instruções: 
Usar caneta preta ou azul 
Provas feitas a lápis não há revisão da questão 
Proibido qualquer rasura em questões de múltipla escolha (marcar) 
Questões:  
Valor:  
Alunos pedindo cola, terão três questões da prova anuladas 
Alunos com cola em mãos, a prova será zerada 

 
1. Elabore um parágrafo síntese, de no mínimo quatro linhas, explicando as condições gerais da Rússia pré-
revolucionária. 
 

 

 

 

 

 
2. Atividade de pesquisa: Analise a imagem abaixo, que se trata do símbolo do comunismo (foice e o martelo), e 
explique-o. 
 

 
 
3. Sobre a Revolução Russa, analise as afirmativas seguintes, e marque a opção correta. 
 
I – Foi um processo lento, rompido no início do século XX com as primeiras manifestações operárias e dos sovietes, e 
que se consolida em 1917 com os bolcheviques no poder. 
II – O governo autoritário do czar russo, embora tenha realizado a abertura da DUMA, agia de forma violenta e 
repressiva, passando por cima até mesmo da autoridade dessa Assembleia. 
III – As manifestações em prol de melhoras para a população efervesciam quando o czar entrar na Primeira Guerra 
Mundial, intensificando a oposição, pois a maioria da população era contra esse ato. 
 
a) I, II e III. 
b) I, apenas. 
c) I e II, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



d) I e III, apenas. 
e) II e III, apenas. 
 
4. Sobre o processo político e a formação dos partidos russos, marque a alternativa incorreta. 
 
a) A formação partidária de oposição ao czarismo era diversa, com propostas políticas também diferentes, porém o 
partido bolchevique acaba no poder. 
b) Entre os vários grupos e partidos políticos russos às vésperas da revolução, o Partido Operário Social-Democrata 
Russo se divide em bolcheviques e mencheviques. 
c) Os partidos políticos existentes na Rússia, às vésperas da revolução, eram somente dois: mencheviques e 
bolcheviques.  
d) Os bolcheviques, mais radicais, defendiam a ideia de uma centralização partidária e a implantação imediata do 
socialismo na Rússia. 
e) Os mencheviques, mais moderados, defendiam a ideia de maior abertura partidária e de uma modernização 
capitalista da Rússia antes da implantação do socialismo. 
 
5. Explique o que foi o “Governo Provisório” e a causa de sua curta duração. 
 

 

 

 

 
6. Analise o trecho de texto abaixo (Hino da Internacional Comunista) e as afirmativas seguintes, e marque a alternativa 
correta. 
 
Abomináveis na grandeza 
Os reis da mina e da fornalha 
Edificaram a riqueza 
Sobre o suor de quem trabalha! 
Todo o produto de quem sua 
A corja rica o recolheu 
Querendo que ela o restitua 
O povo quer só o que é seu! 
 
Refrão 
 
Bem unido façamos 
Nesta luta final 
Uma terra sem amos 
A internacional 
 
7. Em outubro de 1917 os bolcheviques, apoiados pelos sovietes, se aproveitam do momento de tensão e instabilidade 
política e do enfraquecimento do governo provisório, organizam uma nova revolução e tomam o poder na Rússia. 
Sobre o processo revolucionário russo a partir de então, analise as afirmativas abaixo e marque a opção correta. 
 
I – A tomada do poder pelos bolcheviques conduz a Rússia a uma guerra civil, pois os mencheviques, os liberais e os 
moderados, apoiados por capitalistas, tentam evitar a consolidação da revolução bolchevique. 
II – Lênin, líder bolchevique, toma algumas medidas emergenciais que agradam a população, tais como tomar as posses 
da igreja, e estatizar bancos, fábricas e minas e retirar a Rússia da guerra. 
III – Medidas adotadas pelos bolcheviques durante o processo revolucionário também desagradaram a população, tais 
como o fechamento da Assembleia, entrega de territórios aos alemães e medidas ditadoras. 
 
a) I. 
b) II. 
c) III. 
d) I e II. 
e) I, II e III. 

I – A letra nos permite entender que a revolução defende a divisão da riqueza 
produzida, sendo isso um princípio comunista. 
II – A letra, principalmente no refrão (Uma terra sem amos), nos permite 
entender que um dos pilares da revolução era o fim das elites sociais, dos 
patrões. 
III – Segundo a letra da música a riqueza é produzida pelos operários e 
concentrada pelos burgueses, gerando desigualdade social.    

a) I. 
b) II. 
c) III. 
d) I e II. 
e) I, II e III. 


